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Az ECONVENTIO EGYESÜLET

A konferenciát szervező ECONVENTIO EGYESÜLETET pénzügyekkel foglakozó szakemberek hozták létre 2010-ben, avval a céllal, hogy a hétköznapokban használható pénzügyi ismeretekkel segítsék a fiatalokat, oly módon, hogy saját gyakorlati tapasztalatukat és tudásukat adják át a fiataloknak, előadások, pénzügyi tréningek, táborok során.

A pénzügyi intelligencia eléréséhez 2 terület együttes fejlesztését tartjuk fontosnak: 

· az Economia: azaz általános gazdasági, pénzügyi ismeretekét, 

· és a Conventio: olyan „hagyományos” morális elvekét, melyek fejlesztése által a hétköznapi és az üzleti életben is sikeres lehet a most felnövekvő nemzedék. 

Meggyőződésünk, hogy ehhez elengedhetetlenül szükséges, hogy a sikeres magyar pénzügyi és vállalkozói réteg hallassa hangját, és a használható pénzügyi tudás mellé értékelvű attitűd is csatlakozzon. 

Ezt az értékrendet kívánja kifejezni az ECONVENTIO (economia+conventio) név is.

AZ ECONVENTIO TESZT- ECONVENTIO INDEX


Az Econventio Egyesület kiemelten fontosnak tartja, hogy a fiatalok, elsősorban a 14-20 évesek, a használható pénzügyi ismeretekben kellő jártasságra tegyenek szert.

Emiatt az ECONVENTIO Egyesületet 2011-ben indította útjára az ECONVENTIO TESZT nevű pénzügyi vetélkedőt és ismeretterjesztőt, amelynek elsődleges célja a 14-20 éves középiskolás korosztály pénzügyi ismeretinek bővítése és a téma iránti érdeklődés felkeltése. Az ECONVENTIO TESZT fontos része tehát, hogy felmérje, felismerje a hiátus a tudásban és ezáltal fejlessze a középiskolások pénzügyi ismereteit és a fiatalok pénzzel, sikerrel kapcsolatos attitűdjét.


Az ECONVENTIO Egyesület munkáját együttműködő partnere, a Szegedi Tudományegyetem Gazdaságtudományi Karával közösen létrehozott közös kutatócsoport segíti. Ez a kutatócsoport alkotta meg az Econventio Index-et, az alábbi hat témakör ismereteit és összefüggéseit egy 100-as skálán mérő pénzügyi intelligencia modellt:

1) banki szolgáltatások
2) megtakarítások és befektetések
3) hitelezés
4) biztosítás és nyugdíj
5) munka világa
6) általános gazdasági ismeretek (kiemelten: adózási ismeretek)
Az ECONVENTIO TESZT kitöltésére először 2011-ben nyílt lehetőség. Négy év alatt 40.000 diák töltötte ki a ezt az egyedülláló, gyakorlatias tudást felmérő pénzügyi intelligencia Tesztet, így ezzel e témában Európa legnagyobb nemzeti mintavétele valósult meg. 

Az Econventio Teszt eredményeit az Econventio és az SZTE GTK közös kutatócsoportja évente tanulmányban foglalja össze, mely tanulmány részletes információt ad a középiskolás korosztály pénzügyi ismeretéről (economia) és pénzügyi attitűdjéről (conventio).

Ezen túlmenően a résztvevő iskolák számára is egyedi riport készül, amely az egyes iskola diákjai által adott válaszok alapján az adott iskolára jellemző adatokat és következtéseket tartalmazza.

Ezzel nemcsak visszajelzést adunk az iskoláknak, hanem rá is mutatunk a további fejlesztést igénylő területekre.

SZÁNDÉNYILATKOZAT együttműködésről, közös MUNKACSOPORT

2013. novemberében Szándéknyilatkozatot írt alá az Econventio, SZTE GTK, ÁSZ, NAV, Köznevelésért Felelős Államtitkárság.

A szándéknyilatkozattal sikerül megvalósítani, hogy az pénzügyi kultúra fejlesztéséről az Econventio értékrendje szerint gondolkodó pénzügyi-üzleti élet és a pénzügyi szakma képviselői (banki, biztosítói és befektetési társasági oldalról) - a Szegedi Tudományegyetemmel kialakított együttműködésén túl - összefogjon állami szervekkel (NAV, ÁSZ) a pénzügyi ismeretek fejlesztésének koordinálására, és ezt a tudásbázist a közoktatás rendelkezésére bocsássa.

Az öt együttműködő fél (Econventio, SZTE GTK, ÁSZ, NAV, Köznevelésért Felelős Államtitkárság) munkacsoportot hozott létre. A munkacsoport feladata, hogy összehangolja a felek tevékenységét a pénzügyi ismeret fejlesztése terén, és ezek eredményeit az Econventio Index segítségével évről évre mérje, illetve közös pénzügyi témájú programokat szervezzen.

ECONVENTIO PÉNZÜGYI TÁBOR


Az ECONVENTIO Egyesület a személyes és hatékony ismeretátadás érdekében az ECONVENTIO TESZTBEN résztvevő legaktívabb iskolák számára nyári pénzügyi tábort szervezett. 2014-ben a tábort - az idei évben először - a szándéknyilatkozatot aláíró felek közösen rendezték meg, és közös szakmai programokkal színesítették, melynek része volt egy tematikus adózási, közpénzügyi témájú szakmai nap is, mely a NAV és az ÁSZ részvételével történt.

A 2014-es Econventio Teszt legjobban teljesítő iskolái:

1) Kecskeméti Református Gimnázium, Kecskemét

2) Hunyadi János Közoktatási Intézmény, Mezőkovácsháza 

3) Veszprémi Közgazdasági és Közigazgatási Szakközépiskola, Veszprém

4) Szegedi Kőrösy József Gazdasági Szakképző Iskola, Szeged

5) Simonyi Károly Szakközépiskola és Szakiskola, Pécs

Az ECONVENTIO PÉNZÜGYI TÁBOR-ban a fenti 5 iskola 30 diákja vehetett részt és ismerkedhettek meg a pénzügy világával, neves és sikeres vállalkozók és pénzügyi szakemberek közreműködésével. 


A tábor 4 fő témát dolgozott fel: a pénz-siker kérdése, adózási és a közteherviselés témája,  a biztosítás, illetve az öngondoskodás és befektetés témakörei.


A tábor az ECONVENTIO szemléletének megfelelően egyrészt ráirányítja a résztvevők figyelmét a megfelelő gondolkodásmód fontosságára, másrészt az általános pénzügyi ismereteket fejleszti. A tábor játékos gyakorlatok és a pénzügyi önismereti tréningek színesítik. Célunk,hogy e készségek és információ birtokában a diákok  megtanuljanak hétköznapi szinten bánni a pénzzel.

Visszajelzések a tábor diákjaitól:

Mi a véleményed az ECONVENTIO táborról?

„Hasznosnak tartom, de nem csak a pénzügyi világ ismertetése miatt, hanem a pozitív életszemlélet miatt is”

„Az előadások egyáltalán nem voltak unalmasak, szórakoztatóak, hasznosak voltak. Nagyon jól szórakoztunk miközben sok hasznos dolgot tanulhattunk.”

„Nagyon tetszett. Sok jó programot biztosítottak nekünk és sok új ismerettel lettem gazdagabb.”

„Ösztönöz arra, hogy legyünk valakik.”

„Élvezetes volt, mert megvolt a kellő szabadságunk, hogy azt csináljunk, amit szeretnénk Jó volt az arány a szabályozottság-szabadság felosztásában.”

„Példaértékű. Nagyon jó hangulatú és sok új, hasznos információt játékosan átadó tábor.”

„Nagyon jó társaság, a szakmai vezetőkkel együtt.”

„Sokat tanultam, érdekes volt, sok embert ismertem meg, nagyon élveztem. Buzdít arra, hogy jobb legyek, magabiztosabb.”

Mi volt számodra a leghasznosabb?

„A bátorítás, a hozzáállás hangsúlyozása.”

„Gyakorlatias feladatok.”

„A vezető tréner előadása, ami engem nagyon megfogott és ösztönzött, bíztatott arra, hogy a célom eléréséhez nagyon fontos a pozitív hozzáállás.”

„A NAV elnökhelyettesének előadása.”

„Rengeteg új dolgot tanultam meg, más szemmel nézem a világot.”

„Sokkal magabiztosabb lettem.”

„Tőzsdés játék, sikerről szóló beszélgetések.”

„Megtanítottak arra az előadók, amit mindig is szerettem volna. Jobb ember lenni és többet adni, mint ami vagyok.”

„Csapatépítés, új barátok.”

Az Econventio Egyesület tervei 2015-ben

ECONVENTIO PÉNZÜGYI KULTÚRA KÖZPONT alapítása

Az Econventio 2015-ben létre kívánja hozni Budapesten az Econventio Pénzügyi Kultúra Központot, amely:

· egyrészt a pénzügyi kultúra kutatásaink központja,
· másrészt olyan szakmai műhely, amely kidolgozza pénzügyi kultúra fejlesztő programjaink tematikáját, módszertanát, tartalmát, és azokat közkinccsé téve átadja az Econventio iskolahálózat iskolái, pedagógusai és diákjai számára.
· Harmadrészt rendszeres helyszínéül szolgál gyakorlatorientált pénzügyi napoknak, tréningeknek, informatikai fejlesztéseink bemutatásának.
Az Econventio Pénzügyi Kultúra Központ mellet 4 vidéki városban kiemelt partneriskolákban mintaprojekteket indítunk.

PEDAGÓGUS TOVÁBBKÉPZÉS

Econventio pénzügyi ismeretek közvetítését segítő pedagógus továbbképzési programunk hivatalos akkreditációja megtörtént, így ez alapján megkezdjük  azon pedagógusok továbbképzését, akik – az elmúlt 4 évben kipróbált és sikeres - módszereinket el kívánják sajátítani, és a közoktatásban hasznosítani szeretnék.

Budapest, 2014.november 27.
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