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Tisztelt Intézményvezető! Kedves Partnerünk!
Örömmel tájékoztatom, hogy a mai napon az „Econventio Teszt 2012” elindult.

A vetélkedő egyetlen fordulóbál áll, 2012. március.01. és április 20. között – a nap 24 órájában – elérhető.
 A tesztek a www.econventio.hu oldalon érhetőek el, a mellékelt tájékoztatóban leírt regisztrációt követően. 

A teszt 14-20 éves korosztálynak készült, de természetesen regisztráció után a teszt bárki számára elérhető.

A tavalyi év tapasztalata alapján az a célravezető, ha a diákok a teszteket informatika órán töltik ki, de az egyéni kitöltés lehetősége is adott.
Regisztrálni mindenki egy e-mail segítségével tud. Egy e-mail címen egy személy regisztrálhat.
A „Hírelvél”-re feliratkozást mindenkinek javaslom, mert hírlevélben fogjuk elküldeni a megfejtéseket, a kérdések magyarázatait is.

Regisztráció után indítható el a teszt. A tesztet egy regisztrációval egyszer lehet elindítani.

A regisztráció menetének részletes leírása letölthető a honlapunkról: 
http://econventio.hu/#letoltheto-dokumentumok/econventio-teszt-2012-tajekoztato
- Az Econventio Teszt 2012-ben egyetlen fordulóból áll, amely 40 kérdést tartalmaz. A teszt 15-20 perc alatt kitölthető, maximum 30 perc áll rendelkezésre.
- A teszt indításakor egy visszaszámláló óra jelzi az idő múlását. 
- Egyszerre egy kérdés jelenik meg, alatta válaszokkal: a válaszra, vagy a válasz melletti karikára kattintva jelölhető be a helyes válasz. A kérdések között visszafelé nem lehet lépni, evvel is segítve a dinamikus, gyors kitöltést.

- Több kérdésnél megjelenik a „Nem tudom” válasz is, hiszen az egyik fő célunk, hogy valós képek kapjunk a diákok ismereteiről és tudásszintjéről, ezért a „nem tudom” ez esetben is jobb és korrektebb válasz, mint az esetleges találgatás.
- A teszt kitöltése után egy tájékoztatót láthatnak a helyesen kitöltött válaszok számáról: a helyes válaszokat április 20 után hírlevelünkben és a Facebook-on (http://www.facebook.com/econventio) tesszük közzé, bízva benne, hogy így fenntartható az a folyamat és érdeklődés, amellyel az ismeretterjesztő jelleget erősítjük

- Örömmel veszem és megköszönöm, ha a tesztek kitöltése alatt szerzett tapasztalatokat és észrevételeket megírják nekem (info@econvenio.hu)

Az ECONVENTIO TESZT 2012 lezárását követően a válaszok feldolgozás után ismét részletes tanulmány készül. Ezen túl az ECONVENTIO ISKOLAHÁLÓZAT partnerei számára egyéni iskolai riportokat is készítünk, melyből mindes iskola tájékozódhat diákjai pénzügyi ismereteiről.
A felmérés teljes kiértékelését az ősszel megrendezésre kerülő konferenciánkon tesszük közzé, melyre a résztvevő iskolák idén is meghívást kapnak. 
Együttműködésüket köszönve, közös munkánk sikerében bízva, üdvözlettel:
Sápi Ákos
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