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ECONVENTIO TESZT 2013.

Témakörök
Banki szolgáltatások
5. kérdés:

Rendszeresen fel-felbukkanó csalásfajta az a módszer, mely szerint kaphatunk olyan e-mailt, melyben a levélben lévő linkre kell kattintani ahhoz, hogy elérjük bankunk internetbankját. Ilyenkor egy, az eredetire megszólalásig hasonló weboldalon bekérik az ügyfél felhasználói nevét és jelszavát, majd kiderül, az internetbank nem működik. Hát persze, hogy nem, amikor az nem eredeti (bár átirányíthatják az eredetire is azzal az üzenettel, hogy valamilyen probléma miatt újból meg kell adni a belépési adatokat), addigra azonban már a csalók birtokában vannak az adataink!

6. kérdés:

A PayPass™ egy érintés nélküli fizetési rendszer. A MasterCard® PayPass™ vagy Maestro® PayPass™ beépített rádiós jeladóval ellátott speciális fizetőeszköz, amivel úgy vásárolhatsz, hogy egyszerűen a leolvasó terminálhoz érinted. Fizetésnél az eszközt egyszerűen a terminálhoz kell érintened, amely csipogással jelzi neked, hogy sikeresen fizettél. PIN kód megadás nélkül, érintéssel legfeljebb 5000 Ft értékben fizethetsz, de PIN kód megadásával 5000 Ft feletti tranzakciókat is végrehajthatsz

7. kérdés:

2012. július 2.-tól Magyarországon bevezették a Bankközi Klíring Rendszert, amelyet a GIRO Zrt. működtet. Ennek lényege, hogy az elektronikusan benyújtott (hétköznap 15:30 vagy 16:00-ig) forint átutalásokat maximum 4 órán belül teljesítik az adott bankok. A hazai bankrendszer eddigi egyik legnagyobb újítása volt ez, hiszen ma már elegendő az esedékesség napján utalni a pénzt.

8. kérdés:

A világ legtöbb országában ma már kétszintű bankrendszer van. A felső szinten az adott ország pénzügyi stabilitásáért felelős, az ún. monetáris politikát irányító hatóság a jegybank van, amelynek szerepét Magyarországon a Magyar Nemzeti Bank tölti be. 
Az MNB a teljes rendszer stabilitásáért és az infláció egyenletesen tartásáért felelős, az alsó szinten lévő kereskedelmi bankok állnak kapcsolatban a lakossági és vállalati szektorral. 
Megtakarítások és befektetések


11-13-14. kérdés:

A kamat a pénz ára, amelyet a pénz használója azért fizet, mert a pénzt a tulajdonos helyett ő hasznosítja. Kamatok között megkülönböztetünk látra szóló kamatot, fix vagy változó kamatozású befektetéseket.
A bankszámlabetét vagy betétszámla magánszemélyeknek, illetve gazdasági szervezeteknek szóló banki megtakarítási forma. Az igénylő számára a bank egy számlát nyit, melyre éves kamatot hirdet meg. A betétszámlák látra szólóak, vagyis nem határozott futamidőre szólnak, a számla tulajdonosa bármikor rendelkezhet pénzeszközei felett: a számlán pénzt helyezhet el, illetve vehet fel, valamint lehetőség van különböző betétszámlák közötti pénzmozgatásra is. A betétszámlák látra szóló kamata – az elhelyezett pénz könnyű mozgathatósága miatt - a banki termékek kamatai közül a legalacsonyabb. A látra szóló kamatnál magasabb kamatot fizet a bank, ha a bankszámlán lévő összeg egy részét leköti az ügyfél. Tehát a látra szóló betét a folyószámlán lévő olyan pénz, amelyről az ügyfél bármikor rendelkezhet, azonban a látra szóló betétek után alacsonyabb kamatot fizet a bank, mint a lekötött, határidős betétek után.

12. kérdés:

A lakásszámla olyan - államilag támogatott – megtakarítási forma, amely havi, rendszeres befizetés mellett, a megtakarítási időszak (jelenleg 49-120 hónap között a kínált módozatok futamidejétől függően) végén kedvező, lakáscélú kölcsönlehetőséget is biztosít. Az állam a megtakarítási időszakban az éves betétbefizetések után 30%-os, de maximum évi 72 000 Ft összegű vissza nem térítendő állami támogatást biztosít, ami adó- és járulékmentes támogatás. A lakáscélú felhasználási lehetőség széles körű, korlátozásoktól mentes, gyakorlatilag minden lakással kapcsolatos költség finanszírozására felhasználható. Lakáscélnak minősül a pénzintézettől vagy biztosító intézettől felvett lakáscélú hitel kiváltására történő befizetés is.
Hitelezés

18. kérdés:

A futamidő az a kölcsönszerződésben rögzített időtartam, ami az első ügyleti év kezdetétől a hitel megszűnéséig (visszafizetéséig) tart. A hitel futamideje hosszát több tényező befolyásolja. A hitel tartam hosszát a hitel igénylője határozza meg. Ez természetesen a havi törlesztő nagyságát is befolyásolja. A futamidő magában foglalja az esetleges rendelkezésre tartási és türelmi időt is. A hitel futamideje függ a hitel típusától, illetve az adós, illetve adóstárs életkorától is. Minél hosszabb a futamidő, annál többet kell összességében visszafizetni. 

19. kérdés:

A Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete Magyarország pénzügyi közvetítő rendszert felügyelő, ellenőrző és szabályozó független alkotmányos  szerve. A Felügyelet alapvető küldetése többek közt a pénzügyi szervezetek által nyújtott szolgáltatásokat igénybe vevő fogyasztók jogainak és érdekeinek következetes és proaktív védelme, fórum biztosítása a felmerülő fogyasztói jogviták rendezéséhez és a fogyasztók pénzügyi tudatosságának a növelése.

20. kérdés:

Jegybanki alapkamatnak nevezzük egy adott ország jegybankja által megállapított referencia kamatlábat. A jegybanki alapkamat mértékének megállapítása hazánkban a jegybank időszakonként ülésező monetáris tanácsának feladata. A kereskedelmi bankok a jegybanki kamat ismeretében határozzák meg betéti és hitelkamataikat. Az MNB a jegybanki kamatról önállóan dönt, szintjének meghatározásával képes megvalósítani két fő célját: az árstabilitás – azaz a gazdasági növekedést leginkább elősegítő, alacsony inflációs szint – elérését, valamint a pénzügyi stabilitás fenntartását. Mivel a jegybanki alapkamatnál a hitelkamatok általában magasabbak, magas alapkamat idején érdemes állampapír vásárlásán gondolkodni, mert azonnal és hosszú távon élvezhető a kamat, azonban a magas alapkamat a hitelkamatokat is emeli, és ez jelenti az egyik negatív következményét, a hitelek drágulásával csökken az új beruházások száma. 
Biztosítás és nyugdíj

23-26. kérdés:

A társadalombiztosításnak alapvetően két területe van a nyugdíj- és az egészségbiztosítás. A nyugdíj egy olyan összeg amelyet az ország állampolgárai nem rászorultsági, hanem alanyi alapon kerül kifizetésre. Összege attól függ, hogy az adott 

állampolgár a korábbi munkaideje során mennyi nyugdíjjárulékot fizetett be. Azonban fontos azt tudni, hogy a magyar nyugdíjrendszer ún. felosztó kiróvó, amely azt jelenti, hogy a jelenlegi járulékfizetők (tehát a foglalkoztatottak) befizetését osztják ki a jelenlegi nyugdíjasok között.

A társadalombiztosítás mellett az ingatlan illetve a vagyontárgyak biztosítása is lényeges a mindennapi életünk során. A biztosítás alaplogikája az, hogy megbízunk egy biztosítót bizonyos havi folyamatosan fizetendő összegért, hogy amennyiben bekövetkezik egy bizonyos (kár)esemény akkor azt, illetve annak egy részét megtérítse nekünk. A biztosító szemszögéből természetesen egyáltalán nem mindegy, hogy hogyan „viselkedik” az ügyfél. Főleg a gépjármű biztosításnál vált ismertté az ún. bonus-malus rendszer amely „jutalmazza” a balesetmentesen vezető sofőröket, azaz biztosítottakat. Ebben a rendszerben minél kisebb kockázatú az ügyfél, (minél több időt töltött balesetmentesen) annál kevesebb díjat fizet. Természetesen minél nagyobb költséget kell adott esetben a biztosítónak megtéríteni, (minél kisebb a kárban vállalt önrész) annál nagyobb díjat kell havonta fizetni.
29-34. kérdés
Magyarországon a bruttó átlagkereset 2012-ben 220.700 Forint volt. Ez nem azt jelenti, hogy az emberek átlagosan 220.700 Forintból gazdálkodtak, hiszen ez a bruttó bér amelyből még le kell vonni a személyi jövedelemadót, munkaerő-piaci-, egészségbiztosítási- és nyugdíjjárulékot. Végül amelyet a munkavállaló ténylegesen ebből az összegből megkapott az az ún. nettó bér, amely ebben az esetben (feltéve, hogy nincs eltartott a családban): 144.560 Forint. Azt mondhatjuk, hogy a nettó bér nagyjából 65%-a a bruttó bérnek. Magyarországon sokan sajnos kikerülik a munkát terhelő járulékok fizetését, példádul bejelentés nélküli munkával, ezt hívjuk fekete munkának. Fontos tudni, hogy nagyon kevés olyan béren kívüli juttatás van amely után nem kell adót és járulékot fizetni az munkáltató által adott ún. cafeteria általában kedvezményes adózás alá esik.

35. kérdés

Már a korábbiakban említettük, hogy a jegybankok (hazánkban a Magyar Nemzeti Bank) feladata az árszínvonal stabilan tartása. Az árszínvonal az adott nemzetgazdaságban megvásárolható (legfontosabb) termékek árát jelenti. Az árszínvonal mérése Magyarországon a Központi Statisztikai Hivatal feladata. Leegyszerűsítve a mérés úgy történik, hogy meghatározott (általában a leggyakrabban vásárolt, ún. fogyasztói kosárban lévő) termékeknek szolgáltatásoknak megnézik évről évre az árát és annak változását. Könnyen látható, hogy amennyiben az adott árumennyiségre jutó pénztömeg (amelynek szabályozásával az MNB foglalkozik) növekszik, akkor az árak nőni fognak és emiatt a pénz veszít értékéből, például a tavalyi 200 Forintból 2 csokit, az idei 200 Forintból 1 csokit tudunk venni (ez 50%-os inflációt jelent, a felére csökkent a pénz értéke). Pontosan ezért van az, hogy egyszerű 
pénznyomtatással nem lehet megoldani a pénzhiány problémáját nemzetgazdasági szinten, hiszen ekkor a lakosságnál (is) lévő pénz veszíteni értékéből.

36. kérdés

Ingó értékesítésről beszélünk mindaddig, amíg a vagyontárgy eladása nem gazdasági tevékenység keretében történik. Az szja-törvénybe 2012 januárjától bekerült a gazdasági tevékenység fogalma. Eszerint gazdasági tevékenység "valamely tevékenység üzletszerű, illetőleg tartós vagy rendszeres jelleggel történő folytatása, 
amennyiben az ellenérték elérésére irányul, vagy azt eredményezi, és annak végzése független formában történik". Adóköteles tevékenység a jövedelemszerzés céljából rendszeresen végzett üzleti tevékenység.
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