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Az alábbiakban az Econventio Teszt 2014. tudástesztjének és számolási kérdéseinek helyes megoldásai olvashatóak:

5. Csoportos beszedési megbízás

Csoportos beszedési megbízásról a következő esetben beszélhetünk. Vannak szolgáltatások (pl. távhő, villany), amikért havi szinten kell fizetni. Van lehetőség arra, hogy a bankunkat felhatalmazzuk, hogy a szolgáltatást nyújtó cég automatikusan leemelheti havonta a szolgáltatás árát a számlánkról. Erről a szolgáltató és a bank is bír írásos dokumentummal és a havi számlalevelet továbbra is a szolgáltatás igénybevevője, az előfizető fogja megkapni (persze ez nem fog fizetési kötelezettséggel járni). Előnye ennek, hogy nem kell a csekkbefizetéssel bajlódni és sorban állni a postán.

6. Vételi és eladási árfolyam

Az árfolyamokat mindig a bank szemszögéből kell értelmeznünk; tehát a vétel itt azt jelenti, hogy a bank vesz, míg az eladás pedig azt, hogy a bank ad el. Mivel a bankok legfőbb érdeke, hogy nyereségesek legyenek, ezért egy adott pénznem eladási árfolyamának feltétlenül magasabbnak kell lennie, mint a vételi árfolyamának. Pl. ha az euró vételi árfolyama 280 Ft, míg az eladási árfolyam 290 Ft (a bank szemszögéből!), akkor ha 1 eurót vesz a bank és aztán el is adja, akkor 290 Ft – 280 Ft = 10 Ft nyeresége keletkezik.

7. Rövidítések

EBKM – egységesített betéti kamatláb mutató, Magyarországon a betét jelleggel bíró pénzügyi termékek (betét, befektetések, biztosítások) hozamának összehasonlítását biztosító, egységes módszerrel számított kamatláb; számításánál csak a kamatként ténylegesen kifizetett összeg vehető figyelembe

MNB – Magyar Nemzeti Bank, Magyarország jegybankja, melynek céljai az árstabilitás elérése és fenntartása (más szóval az infláció megakadályozása), valamint a mindenkori kormány gazdaságpolitikájának a támogatása (az előző cél veszélyeztetése nélkül)

MÁK – Magyar Államkincstár, fő feladata a központi költségvetés végrehajtása

ÁSZ – Állami Számvevőszék, fő feladata az államháztartás gazdálkodásának, a központi költségvetés végrehajtásának ellenőrzése

8. Bankjegy- és érmekibocsátás

Magyarországon bankjegyet és érméket csak a jegybank, a Magyar Nemzeti Bank bocsáthat ki. Természetesen ez nem azt jelenti, hogy csak itt és csak így teremtődik új pénz a gazdaságban. A pénzteremtés meghatározó részét a kereskedelmi bankok végzik hitelezési tevékenységük által és ilyenkor csak számlapénz teremtődik.

9. Átutalási költség

Az átutalás költsége az átutalni kívánt összeg (10.000Ft) 0,3 százaléka, de legalább 60Ft. A 10.000Ft 0,3%-a 30Ft, ezért a minimális fix díjat, a 60Ft-ot kell megfizetni.

10. Családi „pénzügyi mérleg”

A költségvetés olyan pénzügyi terv, amely a háztartás tervezett bevételeit és kiadásait tartalmazza egy adott időszakban az adott időszakra vonatkozóan. A költségvetés tervének elkészítése, majd a megvalósítás nyomon követése segíthet a pénzügyi döntések meghozatalában, így áttételesen a céljaink elérését is megkönnyíti. A bevételek összevetése a kiadásokkal az egész család szintjén igen hasznos lehet, ugyanis így meg lehet állapítani, hogy mire mennyi pénz megy el, mi az, ami lehet esetleg spórolni, és könnyebbé teszi a jövő tervezését.

11. Brókercég

Brókercégek bonyolítják le a tőzsdei kereskedést: mindig valakinek a megbízásából adnak-vesznek és náluk megtalálható a szakértelem és a tudás, amire szükség lehet tőzsdei kereskedéshez. Magánszemély csak bróker közvetítésével tőzsdézhet és napjainkban jellemzően interneten keresztül folyik a tőzsdei kereskedelem. A brókercégek ezen kívül befektetési tanácsadással is foglalkoznak.

12. Megtakarításra kamat vs. infláció

Az inflációnak (általános árnövekedés) az a veszélye, hogy a pénzünknek a reálértékére, azaz a vásárlóerejére hathat. Ha ugyanis a béreknek és a kamatoknak a szintje lépést tart az inflációval, akkor ugyanannyit tudunk vásárolni a pénzünkből, mint korábban; viszont ha az infláció a bérek és a kamatszint kiigazítása nélkül jár, akkor csökken pénzünk vásárlóértéke. Tegyük fel pl., hogy 100 Ft egy gombóc fagyi és tegyünk be 100 Ft-ot a bankba 10%-os kamatra egy évre. Ha az infláció éves szintje 20%, akkor mindez azt fogja jelenteni, hogy 110 Ft-unk lesz az év végére, egy gombóc fagyit azonban csak 120 Ft-ért fogunk tudni venni.

13. Diverzifikáció

A kockázat azt jelenti a pénzügyekben, hogy bizonytalanok vagyunk a befektetésünkkel kapcsolatban: nem tudjuk, hogy mekkora lesz a hozama, hogy mennyit fog „fialni”. Lehet, hogy a nyereségünk a befektetésünkön alul fogja múlni a várakozásainkat vagy megfelel nekik, de az is lehet, hogy túlszárnyalja; az is előfordulhat, hogy veszteséges lesz a befektetésünk. Ez a gazdaságban bekövetkező változásoktól is függ Nem fognak pont ugyanúgy reagálni minden egyes cég részvényeinek árfolyamai a gazdasági környezet változására, ill. lesznek cégek, amik nyereségesek, lesznek, amelyek veszteségesek lesznek. Ha 1 db cég részvényeiből veszek 10-et, akkor mind a 10 részvény árfolyama ugyanúgy fog viselkedni: vagy bukok, vagy nyerek. Azonban ha 10 különböző cégtől veszek 1-1 db részvényt, akkor ha 1 részvényen bukok is, a többi még behozhatja annak az egynek a veszteségét és így összességében nyereségesen jöhetek ki az egészből. Ezt hívják a modern vállalati pénzügyekben diverzifikációnak, ami által csökkenthető a befektetésünk kockázata.

14. Keresztárfolyam

A keresztárfolyam két nem hazai pénznem egymással szemben jegyzett árfolyama, pl. euró/amerikai dollár, kanadai dollár/yen, peso/angol font stb. Egyenes árfolyamnál a hazai pénznem értékét viszonyítjuk egy másik pénznem értékéhez, pl. forint/euró.

15. Kamatos kamat

Egyszerű kamat és kamatos kamat között az a különbség; hogy míg egyszerű kamatnál a jóváírt kamat nem lesz a befektetett tőke része (ami után a kamatot kapjuk), addig a kamatos kamatnál a részévé válik, így évről évre egyre nagyobb összeg után fogjuk a kamatot kapni, így kamatos kamat esetén gyorsabban nő a betét értéke.
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